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Assessorato Mobilità, Urbanistica, Edilizia 

 

       
        Ferrara, data del protocollo 
       
      

Al Consigliere Davide Nanni del Gruppo Consiliare 
Partito Democratico 

 
     p.c all’Ufficio del Presidente del Consiglio 
      all’Ufficio Assistenza Organi 
 
 
Oggetto: risposta – Interpellanza sulla mancata agibilità di via Mellone, nel tratto 
ricompreso tra via Coperta e via C. Mayr 
 
 
Gentile Consigliere, 
con riferimento all’Interpellanza assunta agli atti con PG.n, 92116/2025, si conferma che 
l’Amministrazione è consapevole della situazione determinatasi a seguito del crollo del 
muro di via Mellone, avvenuto il 14 febbraio 2025. 
 
Si riferisce che immediatamente dopo l’evento, la Polizia Locale è intervenuta a seguito di 
segnalazione riscontrando la pericolosità della situazione e allertando i Viglili del Fuoco 
che hanno provveduto a delimitare l’area interessata dal crollo che occupava parte della 
sede stradale.  
La stessa Polizia ha poi emanato un provvedimento d’urgenza di interdizione della 
circolazione nel tratto coinvolto, nonché redatto un verbale di contestazione al proprietario 
per violazione dell’art.30 c.1, 8 del codice della Strada per cattiva conservazione dei 
fabbricati fronteggianti strade. 
 
Il Nucleo di Protezione Civile del Settore LL.PP., per quanto di propria competenza, a 
seguito della documentazione ricevuta dai VV.FF., ha provveduto ad emanare ordinanza 
dirigenziale con P.G. 29491/2025 ordinando al proprietario entro 30 giorni dal ricevimento 
dell’atto, la messa in sicurezza del manufatto nel rispetto delle vigenti normative in materia 
edilizia, con richiesta di riscontro delle opere effettuate per l’eliminazione dello stato di 
pericolo. 
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A seguito di queste azioni il tecnico incaricato dalla proprietà ha comunicato l’avvenuta 
esecuzione di rilievi tecnici, la redazione del progetto strutturale e l’avvio delle operazioni 
preliminari alla scelta dell’impresa esecutrice. 
 
In data 21 maggio 2025 con P.G. 94945/2025 la proprietà ha formalmente richiesto una 
proroga del termine di esecuzione al 30 giugno p.v., accordata dall’Amministrazione onde 
favorire il procedere dell’iter da parte della proprietà. 
 
L’amministrazione provvederà a monitorare l’evoluzione della situazione fino al completo 
ripristino della piena agibilità di via Mellone. 
  
 
 
 
Cordiali saluti. 
 
 
       L’Assessore Stefano Vita Finzi Zalman 
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